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Despedida da Presidência 
da Primeira Seção*

* Ata da 11ª Sessão Ordinária da 1ª Seção do Superior Tribunal de Justiça, de 10/08/2011.

O EXMO. SR. MINISTRO TEORI ALBINO ZAVASCKI: 

Sr. Presidente, houve um pequeno contratempo na última sessão, antes do 
recesso, e não pude comparecer, de modo que gostaria de fazer agora o que deveria 
ter feito naquela oportunidade. 

Era a última sessão que se realizava sob a minha Presidência e gostaria 
de, em razão disso, encerrado o meu período de Presidente, manifestar os meus 
agradecimentos aos Colegas, aos servidores, à equipe da Dra. Carol, aos nossos 
taquígrafos, ao Ministério Público, aos advogados, enfi m, a todos que integram o 
entorno de nossos trabalhos de julgamento nesta Seção e agradecer muitíssimo a 
colaboração, que foi indispensável para que pudesse realizar de maneira a melhor 
possível a consecução do meu trabalho. Quero também desejar a V. Exa. que tenha 
o êxito que certamente terá no desempenho dessa importante função de presidir a 
nossa Seção. 

Muito obrigado.

O EXMO. SR. MINISTRO CESAR ASFOR ROCHA: 

Sr. Presidente, como Ministro mais antigo que integra esta Seção, penso ter 
legitimidade para, em nome dela, fazer um breve agradecimento ao Sr. Ministro 
Teori Albino Zavascki pela extraordinária contribuição de S. Exa. na condução 
dos nossos trabalhos como presidente no período que lhe foi destinado, conduzindo 
as nossas sessões com muito esmero e com muita atenção.

Já fui presidente de todos os órgãos fracionários e inteiros deste Tribunal e 
sei o quanto é custoso presidir uma sessão, porque é quem primeiro tem o trabalho, 
o dever, de manter a coerência dos julgamentos com os nossos precedentes. Também 
parabenizo S. Exa. por todo o êxito, pela maneira lhana com que sempre todos 
fomos tratados, e, ao mesmo tempo, desejo a V. Exa. todo o sucesso, pois tenho 
certeza de que, pelo que V. Exa. já demonstrou em outras passagens neste e em 
outros Tribunais, também ao fi nal poderemos dizer os mesmos sentimentos que 
hoje dirigimos ao Sr. Ministro Teori Albino Zavascki.



Coletânea de Julgados e Momentos Jurídicos dos 
Magistrados no TFR e no STJ

44

O EXMO. SR. MINISTRO CASTRO MEIRA (PRESIDENTE): 

Srs. Ministros, quero esclarecer a todos que realmente a pauta de hoje impede 
que façamos uma solenidade como costuma ser nessas oportunidades.

Quero agradecer em nome de todos e ratifi car as palavras que foram ditas 
pelo eminente Decano, o Sr. Ministro Cesar Asfor Rocha, quanto ao trabalho 
desenvolvido pelo meu antecessor e fazer o possível para desenvolver regularmente 
os trabalhos na mesma linha dos presidentes que me antecederam e que conseguiram 
o êxito necessário para o desempenho de suas funções.

Trata-se de mera rotina, estou seguindo uma sequência em razão da 
antiguidade, mas, de qualquer forma, quero dizer que a função que agora passo a 
exercer é, para mim, motivo de muito orgulho e honra, também pela importância 
que têm os julgamentos proferidos nesta Seção.


